Білім беру саласы: «Таным»                                                                                                                                                Ұйымдастырылған оқу қызметі: Қызықты математика
	 ҰОҚ. 
	Тақырыбы: Реттік санау


	Оқыту мақсаттары


	Сандарды реттімен санау, тура жəне кері санау.
.Заттарды саны бойынша салыстырып, олардың реттік
нөмірін атау.
Сандық және реттік  санау дағдыларын жетілдіру.

	Күтілетін нəтижелер
	Барлық тəрбиеленушілер:
-10 көлеміндегі сандарды тура жəне кері санайды.

	
	Көптеген тəрбиеленушілер:
-заттарды саны бойынша салыстырып, олардың реттік нөмірінатайды

	
	Кейбір тəрбиеленушілер:
-заттарды саны бойынша салыстырып, ара-арасынан олардың
реттік нөмірін атайды

	Тілдік мақсаттар 

	Дағдыларын дамыту:
-өзінің сұрақтарын қойғанда жəне педагог пен тəрбиеленушілердің
сұрақтарына жауап берген кезде сөйлемде лексика мен
терминологияны пайдалана алады.
Пəндік лексика жəне терминология:
-бірінші, екінші, ..., оныншы.

	
	

	
	

	
	Жоспар 

	Жоспарланған уақыт
	Жоспарланған іс-əрекет 
	Ресурстар


	 Басталуы 0–3 минут

	Ынталандыру.
Педагог балаларды «Ретке келтіреміз»
деген сұхбатқа тартады.
Заттардың шамалармен салыстыру.
Өзектендіру.
«Осыншама санды көрсет»
Ойын үшін қималы материал - цифрлар, заттардың əртүрлі
сандары бейнеленген карточкалар қолданылады.
Педагог балаларға цифрлар бейнеленген карточкаларды
көрсетеді, ал балалар өздеріндегі осындай заттардың саны
бейнеленген карточкаларды тауып, санды атап, өз
таңдауын түсіндіреді.
	.
Үлестірмелі
материалдар.

	Ортасы
4-10

	Мақсат қою (проблемалық жағдай).
Хормен тура жəне
кері тəртіппен санайды. Сандарды сəйкестендіру бойынша
ойындар ұйымдастырады. Мысалы, жиынтық полотнодағы
немесе үлестірмелі материалдағы ойындар – сандық
домино, мұнда сандары жазылған карточкаларды тиісті
суретпен келтіреді.
(Ұ) Педагог 1- тапсырмадағы  кемпірқосақты мұқият  қарап шығуға шақырады.
Кемпірқосақтың неше жолақтан тұратынын білу үшін жолақтарды санаймыз. Түстерді атап көрсетіңдер. Кемпірқосақтың 7түсі болады.
Бірінші, екінші, үшінші деген сандық ұғымды білдіретін
сөздерге балалардың назарын аударады. Мұндай сөздерді
біз:
– Саны бойынша нешінші? деген сұраққа жауап беру үшін
пайдаланамыз.
Бүгінгі ҰОҚ-де біз реттік сандар туралы үйренеміз.
Жаңалық ашу.
. Əрі қарай балаларға
сұрақтар құруды ұсынады.
Сергіту сəті.
	






Сандар 
Түрлі түстер










.




	III. Тақырып бойынша жұмыс 
11–18 


	Жаңаны қолдану.
(Т) Балалар реттік санауды үйрену үшін оларды қатарға (4
карандашты ) тұрғызып, санаудың қажетті бағытын көрсетіп,
ретімен санауды сұраңыз.
 Заттарды немесе балаларды оңнан солға қарай
жəне кері бағытта санауды ұсынады.
Содан соң педагог 1-ден 10-ға дейінгі сандар жазылған
карточкаларды шығарып, тура жəне кері тəртіппен хормен
сандық санау жүргізеді.
Педагог балаларды кейінгі жəне алдыңғы санды анықтауға
жаттықтырады.
«Жемістер жарысы» ойыны əртүрлі ұйымдастырылуы мүмкін:
1-нұсқа: Жемістерді  атайды, ал балалар санның өзін
көрсетеді.
2-нұсқа: Бала санды атайды, ал балалар көршілерін
көрсетеді.
Алдыңғы білімді бекіту.
Сұрақтарға жауап беріп көр. 
Кемпірқосақтың түстерін  ретімен санап ,сандарды орналастыр.Кемпірқосақтың жеті түсін бояту.
	.









.
.

	IV. ҰОҚның қорытындысы. 
Рефлексия. 
[bookmark: _GoBack]18-20 мин.
	Рефлексия
Педагог қорытынды жасап, балаларды мадақтайды.
Сабақтағы өз жұмысын «Сəттілік сатысы» арқылы
бағалауды ұсынады.

	



